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EXERCICE 1:4pts
Les résultats seront donnés 2 10~ 3pres par exces. Une entreprise €n matériel informatique
fabrique des disquettes 3,5 pouces. 49 des disquettes fabriquées sont défectueuses. A Vissue de
cetie fabrication les disquettes sont controlées et triées en trois lots -

_  Disquettes marquées, celles-ci portent la marque de Pentreprise ;
Disquettes démarquees

_  Disquettes 2 détruire.
PARTIE A: 1 unité de controle rejette 39, des bonnes disquettes €t 05% des disquettes
défectueuses. ’ o

1. Quelle est la probabﬂité Py pout quune disquette soit défectueuse €t acceptée

2. Quelle est la probabilité Py pout qu’une disquette soit bonne et refusée ?

3. Quelle est la probabi]jté p3 pout quily ait unc erreur de controle

4. Montrer que la ptobab'ﬁité P4 POUL quune disquette soit acceptee est égale 2 0,9353.
PARTIE B :Le controle s'effectue par cing tests successifs. Une disquette recoit la matque de
Pentreprise st elle subit avec succes D controles successifs, détruite si elle est refusée au MOINS
deux fois et démarquée sinon- ; -

1. Quelle estla probabilité Ps pout qu’ur’lg’_.‘disquette soit démarquée ?

2. Quelleest la probabilité Pe POUL qu’qﬁadisquette recoive la ‘marque de Pentreprise ©

. Quelle est la probabilité Py pout qu’ﬁﬁe disquette soit détruite ¢

EXERCICE 11 : 6pts a ‘
Dans le plan papporté @ un repete otthonormé direct (Ostls ) dunité graphique 2cm, On
considere Pensemble E des points M daffixe z tels que= L= i| = -14-r|2' +iz—80 + DI

1) Soit P Papplication du plan dans 1ui;m§me, qui a un point M Qaffixe 7 associe le point

N daffixe 7 tel que: 7 =}2-(Z + ff‘:-”—-‘;ﬂ(l + 1)) On pourra POSer z=xt 1y et
4 =x + Ly’t)u x‘, VoX ,—,y' sont des réels.

2) Déterminer I'ens ble des points M du plan tels que POD=M.

b) Montret que pour, tout point M, les coordonnées du point N’ vérifient
n & ’y' S — 0. 0n appellera D la droite décrite par les points M.

1

<) Montrer gue MM’ est vecteur normal 2 12 droite  (D)- Catacteriser

: 'oméuiqu’e’fﬁ@ﬁfl’applicaﬁon 1,
pose de déterminer Pensemble F défini au début de Pexercice.

que z—2' =%(z-ii+ 8(1+i)).
duire que ensemble E est unc cllipse de foyer F daffixe 1+ 1 €t de
Jexcentricité € = 3 Préciser I'axe focal.

points Allet A draffixes respectives ) e A — 2i sont deux

sommets de E.

3) Allure de Pensemble E-
a) Construite dans le repere (O;ﬁ; V) la droite (D), Vaxe focal, les points A, A etF.
b) Déterminer géométriqucment les deux auttres sommets de Pellipse-
¢) Donnef Pallure de E-

|
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PROBLEME : 10pts

Partie T: On considére la foncton f définie sur Pintervalle |—1, +oo par : = 2E o,

1+x
n(1+ x).
1. Etudier les limites de la fonction f aux bornes de son ensemble de définition. Pour
2x—(1+x)In(1+x)
A=t
Etudier les variations de la fonction f et dresser le tableau de variations de f.

3. Démontrer que Iéquation f(x) = 0 admet, dans Pintervalle |—1, + o[ une solution
unique notée a. Vérifier quune valeur décimale approchée de @ 2 10~ preés est 3,9.
4. Préciser, suivant les valeurs de x, le signe de f(x).

étude de la limite en -1, on remarquera que f(x) =

B

Partie I1 : Soit g la fonction définie sur [0; +o0[ par : g(0) = 0 et g(£) = l"(;") sit> 0.

1. Démontrer que g est continue sur Iintervalle [0; +0o[. Etudier la dérivabilité de gen (.
2. Montrer que pour réel t strictement positif, ona : g'(t) :';}E Feo).
3. Calculer la limite de g en +oco(on temarquera que pour t > 0: In(1 +¢) = Int +
In (1 4 -1—) puis dresser le tableau des variations de g.
4. Le plan est rapporté au repére orthogonal (O;7; /). On prendra pour unités : lcm sur
Paxe (O51) et 10cm sur 'axe (O;]). Construire la courbe (T') représentative de g.
Partie III : Cette partie a pour objectif de détm_’_mjngx Paire A, en unités d’aire, du domaine
plan limité par I'axe des abscisses, la courbe (') et la droite d’équation (x = 1).
1. a. Démontrer que la foncton gy définie sur lintervalle [0; +oo[ par: g,(x) =
VxIn(1 + x) est dérivable en 0. _
b. Soit @ la fonction définie sur Fintervalle [0; 4o par: @(x) = 2vxin(1 + x) —

Ox i—ﬁdt. Montrer que @' est dérivable en tout point de lintervalle [0;+0o[ et que
@'(x) = g(x). 5 :
2. En déduire gue' A = ;%g!t.
3. Le butde c:e%te question st ng:@%ltuler Pintervalle | 01 :—ﬁdt. Soit h la fonction définie
ool Bar: () — Dlj—fdt et k la fonction définie sur Pintervalle

a. Caleuler (hok)(0).
ur tout 8 appartenant a I, (hok)'(8) = 4tan?8.
an?0 sous la forme (tan?@ + 1) — 1, déterminer une ptimitive de
| wok)'_f)fuis donnet Pexpression de (hok).

d. Caleuler h(1).
4. Déduire des résultats précédents la valeur exacte de A.

. b. Prouver que
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